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MATEMATIKA

Valstybinio brandos egzamino uZduotis

Pakartotiné sesija

2022 m. birzelio 30 d. Egzamino trukmeé — 3 val. (180 min.)
NURODYMAI
1. Gave uzduoties sasiuvinj, jo prieda ir atsakymy lapa, pasitikrinkite, ar juose néra tuséiy lapy arba kito

10.
11.

12.
13.

aiSkiai matomo spausdinimo broko. Pastebéje praneskite egzamino vykdytojui.

Isitikinkite, kad ant jiisy atsakymy lapo uzklijuotas kodas, kurio numeris sutampa su jusy eilés
numeriu egzamino vykdymo protokole.

Bendrojo kurso uzdaviniai arba jy dalys pazyméti B=>.

Uzdaviniy sprendimus ir (ar) atsakymus pirmiausia galite rasyti uZduoties sasiuvinyje, kuriame yra
palikta vietos juodraséiui. Jei neabejojate dél sprendimo ir (ar) atsakymo, i§ karto raSykite atsakymy
lape. Vertintojams bus pateikiamas tik atsakymy lapas!

Per egzaming galite raSyti juodai raSanciu tuSinuku, pieStuku, naudotis trintuku, braizybos ir matavimo
jrankiais, skai¢iuotuvu be tekstinés atminties.

Atsakymuy lape rasykite ir braizykite tik juodai rasanciu tusinuku tvarkingai ir jskaitomai. Atsakymy
lape nesinaudokite trintuku ir koregavimo priemonémis.

Saugokite atsakymy lapa (nejpléskite ir nesulamdykite). Sugadintuose lapuose jraSyti atsakymai nebus
vertinami.

Stenkités iSspresti kuo daugiau uzdaviniy, neatsizvelgdami j tai, pagal kurio kurso (bendrojo ar
iSpléstinio) programa dalyko mokétés mokykloje. Nei§sprendg kurio nors uzdavinio, nenusiminkite ir
stenkités iSspresti kitus.

Pasirinktus | dalies uzdaviniy atsakymus atsakymy lape pazymeékite kryzeliu (zymékite tik vieng
atsakymo variantg). Jei pazymésite neaiskiai arba daugiau kaip vieng atsakymo varianta, tas uzdavinys
bus vertinamas 0 taSky. Suklyde atsakyma galite taisyti atsakymy lape nurodytoje vietoje.

Il dalies uzdaviniy atsakymus jrasykite tam skirtoje atsakymy lapo vietoje.

111 dalies uzdaviniy sprendimus ir atsakymus jraSykite tam skirtoje atsakymy lapo vietoje. UZ riby
paraSyti sprendimai ir atsakymai nebus vertinami. 11 dalyje pateiktas atsakymas be sprendimo bus
vertinamas 0 tasku.

Atsakymy lape neturi buti uzraSy ar kitokiy zenkly, kurie leisty identifikuoti darbo autoriy.
Pasibaigus egzaminui, uZduoties sgsiuvinj galite pasiimti.

Linkime sékmés!
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| dalis

Kiekvienas Sios dalies uzdavinys (01-10) turi tik vieng teisingg atsakymgq, vertinamg 1 taSku.
Pasirinkite, jiisy nuomone, teisingq atsakymq ir pazymékite jj atsakymy lape kryzeliu.

B=01. Kuriame paveiksle pavaizduotas funkcijos y =(x +3)3 grafikas?

A B
v v\
4 -4
3 3
2 2
1 1
3 2 -1 0 1 2 3 4 5 X -5 —4/-3 -2 -1 0 | 2 3 X
_] _l,
-2 —2
-3 —
C D
y )
4 4
3 3
2 2
1 1
-5 4 -3 -2 -1 0 1 2 3x -3 -2 -1 0 I 2/ 3 4 5 x
. —
-2 —2
-3 —3
Juodrastis

NEPAMIRSKITE ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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B=»02. Aritmetinés progresijos pirmasis narys® a, =10, o jos skirtumas? d = —3. Apskai¢iuokite penktajj

§i0s progresijos narj.
A 25 B 22 C -2

Juodrastis

B=>03. Jeigu log, a =4, tai log,(8a)=

A 32 B 12 c7

Juodrastis

B=>04. Kuris i8 $iy skaiciy yra didZiausias?

A 2600 B 3400 C 4200

Juodrastis

D -5

D5

D 25

! aritmetinés progresijos pirmasis narys — pierwszy wyraz ciagu arytmetycznego — nepBblii 4ieH apupMETHIECKOH IPOrpeccuu

2 skirtumas — réznica — pasHOCTh

NEPAMIRSKITE ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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05. ] keturkampj ABCD jbréztas apskritimas®. Remdamiesi bréziniu, apskai¢iuokite X reik§me.

A 6 B x+1
B 8
CcC9
12 11
D 10
Juodrastis
D
4 2x—5

06. Vieni klasés mokiniai lanké matematikos konsultacijas, o kiti —ne. Konsultacijas lankiusiy mokiniy
pazymiy vidurkis 8,2, o konsultacijy nelankiusiy mokiniy pazymiy vidurkis 7. Konsultacijas
lankiusiy ir jy nelankiusiy mokiniy skai¢iy santykis 1: 4. Apskaiciuokite visy Sios klasés mokiniy
pazymiy vidurkj.

AT7.24 B73 C76 D 7,96

Juodrastis

07. Apskai¢iuokite tikimybe, kad jvyks bent vienas i§ nepriklausomyjy jvykiy* A ir B, jei P(A) = 0,7,
oP(B)=0,8.

A 0,56 B 0,75 C 0,93 D 0,94

Juodrastis

3 jbréztas apskritimas — 0krag wpisany — BrrcaHHasi OKpy»KHOCTb
4 nepriklausomieji jvykiai — zdarzenia niezalezne — HezaBucumble COOBITHS

NEPAMIRSKITE ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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08. Duota funkcija f(x) = cos?x. Sios funkcijos i§vestine® f'(x)=

A sin(2x) B —sin (2x) C —2sinx D 2cosx
Juodrastis
09. Paveiksle pavaizduotas sta¢iakampis gretasienis® ABCDA1B1C1D:. B,
Yra zinoma, kad AD =16, CD =5, o CCi=12. Apskai¢iuokite 4, (D,
kampo tarp tiesiy A1D ir B1C;1 kosinuso reik§me. i
A el B 3 C 4 D 12 i
13 5 5 13 D -~
‘. z 5
Juodrastis y T i

10. Funkcija f(X) ir jos iSvestiné f'(x) yra apibréztos, kai x € R. Yra zinoma, kad f'(x) >0, kai
Xe(—o0;—2) ir xe(3;+x), 0 f'(x)<0, kai xe(-2;3). Taskai x=-2 ir x=3 yra funkcijos
f(X) ekstremumo taskai. Kuri i$ nelygybiy yra klaidinga?

A f(-2)>f(4)
B f(-2)>f(d
C f(-D)>fQ
D f(3>f(4)

Juodrastis

S funkcijos i§vestiné — pochodna funkcji — mpousBoaHas GyHKuHH
6 statiakampis gretasienis — prostopadtoscian — npsiMoyroJIbHBIN TTapasuIeIenue]

NEPAMIRSKITE ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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Il dalis

Kiekvieno sios dalies uzdavinio (11-20) ar jo dalies teisingas atsakymas vertinamas 1 tasku.
Isspreskite uzdavinius ir gautus atsakymus jrasykite j atsakymy lapg.

B=>11. Duotos dvi aibés’: A={2;3;5,7;9;11} ir B={1;3;5;7;9;10}. Kick elementy priklauso aibiy
A ir B sgjungai A U B?

Juodrastis

B=>12. Isspreskite nelygybe X;i <0.
X+

Juodrastis

B=>13. Pateikta imties dazniy lentelé®. Yra Zinoma, kad $i imtis turi lygiai dvi modas: 3 ir 5. Imties
mediana lygi 4 ir 0 <a <b < c. Nustatykite, kick duomeny sudaro §ig imtj, jeigu duomeny yra

maziau negu 10 ir d 20, e # 0.

Duomuo | a b c

Daznis d 2 e

Juodrastis

7 aibé — zbior — MHOMKeCTBO
8 imties dazniy lentelé — tabela czestos$ci proby — Tabauia 4acToT BEIOOPKH

NEPAMIRSKITE ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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14. Apskritimo centras yra taskas O, o taskai A, B ir C yra apskritimo taskai. Tiesés DA ir DB yra $io

apskritimo liestinés®. Remdamiesi bréZiniu, apskai¢iuokite:

B=>14.1. /ACB diduma; A b
Juodrastis [
c
(0] 3
280°

14.2. Z/ADB diduma.

Juodrastis

B=>»15. Pateikta imties santykiniy dazniy' lentelé. Kiek maziausiai duomeny gali biiti §ioje imtyje?

Duomuo 1 2 3 4 5
Santykinis daZznis 1 1 1 1 1
3 4 6 20

Juodrastis

% liestine — styczna — xacareipHast
10 santykinis daznis — czesto$¢ wzgledna — oTHOCUTENbHAS YacTOTA

NEPAMIRSKITE ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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16. Duoti du vektoriai: a=(2;—3;6) ir b =(-3;2;m).
16.1. Apskaiciuokite | a | .

Juodrastis

16.2. Raskite m reikme, su kuria vektoriai a ir b yra statmeni®’.

Juodrastis

17. Atsitiktinio dydzio®? X skirstinys pateiktas lentele. Yra zinoma, kad $io skirstinio matematiné
viltis'®* E(X)=0,8. Apskaic¢iuokite P(X = 1).

m -1 1

PX=m) | p g

Juodrastis

1 statmeni — prostopadle — mepreH UKy ISIPHBL

12 atsitiktinis dydis — zmienna losowa — cityuaitnasi BenuuuHa

13 matematiné viltis — nadzieja matematyczna — MmareMaTHYECKOE OKUIAHNE

NEPAMIRSKITE ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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18. Suprastinkite reiskinj 3x—y|—-2y—x, kai 0<x<y.

Juodrastis

sin X —3c¢0s X

19. Yra Zinoma, kad tgx=4. Apskaiciuokite — .
2sin X +Cos X

Juodrastis

20. Duota funkcija f(x)=ax®+bx’+ax, a=0. Yra zinoma, kad funkcija f(x) yra nelyginé™* ir
b—a=1. Apskaiciuokite f (1).

Juodrastis

14 nelyginé — nieparzysta — HeuérHas

NEPAMIRSKITE ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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111 dalis
Isspreskite 21-28 uzdavinius. Sprendimus ir atsakymus perrasykite j atsakymy lapg.
B=>»21. Petras i§ banko pasiskolino tam tikra pinigy suma. Po trejy mety jis turés grazinti pasiskolintg
sumg ir paltikanas. Paskolos metiné paliikany norma yra 4 % (paltikanos skai¢iuojamos kas
metus). Apskaiciuokite, kokig pinigy suma pasiskolino Petras, jeigu po trejy mety jam i$ viso

reikés grazinti 16872,96 Eur.

(2 taskai)
Juodrastis
B=»22. Brézinyje pavaizduota kiigio paviriaus isklotiné®® (Zr. pav.).
10 10
22.1. Apskaiciuokite $io kiigio viso pavirsiaus plota®®.
(2 taskai)
Juodrastis
22.2. Apskaiciuokite $io kiigio tirj'’.
(2 taskai)

Juodrastis

15, - . e gt . .o .
5 kiigio pavirSiaus isklotiné — siatka powierzchni stozka — pa3BépTka moBepXHOCTH KOHYCa
18 yiso pavirsiaus plotas — pole powierzchni catkowitej — momap MoJIHOM MOBEPXHOCTH

7 tairis — objetos¢ — 00béM

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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23. Duota funkcija f(x) =213,
B=»23.1. Apskaiciuokite f(-1).

(1 taskas)
Juodrastis
23.2. Apskaic¢iuokite f'(1).
(2 taskai)
Juodrastis
23.3. Nustatykite funkcijos g(f(x)) reiksmiy sritj*®, kai g(x) = log, x.
(2 taskai)

Juodrastis

1 e .. ., , . .
8 reikSmiy sritis — zbior warto$ci — o6macTb 3HaUESHUH

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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24. Duota funkcija f(x)=—x*+2x+3 (zr. 1 pav.). Y
B=»24.1. Apskai¢iuokite funkcijos y= f(x) grafiko ir Ox aSies P
susikirtimo tasky C ir D abscises!® (x koordinates?).
(1 taskas)
Juodrastis E
y=Jx)
17 0] Cf\)f
1 pav.
B=>»24.2. Parodykite, kad f'(2) =-2.
(1 taskas)

Juodrastis

24.3. Per funkcijos y = f(x) grafiko taska E, kurio abscisé¢ X, = 2, nubrézta liestiné. Parodykite, kad
Sios liestinés lygtis yra y=-2x+7.

(1 taskas)
Juodrastis

19 abscisé — odcigta — abcrmcca
20 koordinaté — wspotrzedna — koopauHaTa

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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B=>24.4.Ties¢ y=-2x+ 7 kerta koordinaciy asis taskuose A ir B (Zr. 1 pav.). Apskaiciuokite trikampio

ABO plotg?? S50

Juodrastis

24.5. Funkcijos f(x)=—x*+2x+3 grafiko ir koordinaciy asiy
(x=>0) ribojamos figiros plota pazymékime S,

o .S
(zr. 2 pav.). Pagrjskite, kad ploty santykis ASLBO yra
1
racionaliojo skai¢iaus?? kvadratas.
(4 taskai)
Juodrastis

21 plotas — pole — mnomans

22 tacionalusis skai¢ius — liczba wymierna — panMoHaIbHOE YHCIIO

(2 taskai)
Y
A
L
S
[0 X
2 pav.

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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25. ISspreskite lygtis:
B25.1. log,(2—3x)=4;

(2 taskai)
Juodrastis

25.2. 4c0s® x—8cosx+3=0.
(3 taskai)

Juodrastis

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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26. Duotas trikampis ABC, kurio krastinés BC =a, CA=h, AB=c, 0 /B =120°. Yra zinoma, kad $i0
trikampio krastines sieja lygybé b =2a” +c?.

120°

26.1. Jrodykite, kad trikampis ABC yra lygiagonis?.

(3 taskai)

Juodrastis

26.2. Apskai¢iuokite vektoriy AB ir CA skaliaring sandauga® AB - CA, kai a=3.
(2 taskai)

Juodrastis

23 lygiasonis — rownoramienny — paBHOOEIpEHHBII

24 skaliariné sandauga — iloczyn skalarny — ckamsiproe npousseieHue

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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27. Metami trys skirtingy spalvy standartiniai $esiasieniai®® zaidimo kauliukai — geltonas, Zalias ir

raudonas.

B=>27.1. Jvykis A — ,,visi trys kauliukai atvirs tuo pac¢iu akuéiy skai¢iumi. Jvardykite jvykiui A palankias
baigtis?® ir apskai¢iuokite jvykio A tikimybe?'.

(2 taskai)
Juodrastis

27.2.]vykis B —,,du i8 trijy kauliuky atvirs tuo paciu akuéiy skai¢iumi, o likes kauliukas — kitokiu
akuciy skai¢iumi®. Apskaiciuokite jvykio B tikimybe.
(2 taskai)

Juodrastis

25 oy ... e
% Sesiasieniai — szesciodcienne — HIECTUTPAHHbIE
26 jvykiui palankios baigtys — wyniki sprzyjajace zdarzeniu — ncxopl, 6;1aronpusiTHsIe COOBITHIO

27 tikimybé — prawdopodobienstwo — BeposSTHOCTh

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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28. I8 vietoviy A ir B tuo pacdiu metu vienas priesais kitg iSvaziavo du dviratininkai ir susitiko po
t minuciy. Laikykime, kad visg kelig dviratininkai vaziavo pastoviais greiciais (km/min). Jeigu
pirmojo dviratininko greitis bty buves dvigubai didesnis, o antrojo likty toks pat, tai dviratininkai
susitikty 5 minutémis anksc¢iau. Jeigu antrojo dviratininko greitis bty buves dvigubai didesnis, o
pirmojo likty toks pat, tai dviratininkai susitikty 8 minutémis anksc¢iau. Apskaiciuokite t skaiting
reikSme.

(4 taskai)

Juodrastis

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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Juodrastis

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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